Vstup moderátora Randy Alonsa před prohlášeními I.Pilipa a J.Bubeníka

     Randy Alonso: Jak bylo uvedeno na začátku tohoto speciálního programu, vystoupení před zástupci diplomatického sboru v sídle Ministerstva zahraničních věcí se odehrálo 5. února.

      Večer téhož dne nasedli oba čeští vyslanci Freedom Housu spolu s příbuznými a členy Meziparlamentní unie na palubu letadla směřujícího do Madridu a vydali se na zpáteční cestu do Prahy, na základě rozhodnutí kubánské vlády o jejich propuštění po jejich omluvných prohlášeních a jednání MPU v duchu respektu i návštěvy předsedy českého Senátu několik dnů předtím.

     Během celého vyšetřovacího procesu poskytli čeští občané spontánně řadu údajů o misi, kterou měli plnit na Kubě, čímž potvrdili bohaté informace, které již byli o jejich aktivitách známy, a napsali osobní prohlášení stvrzená jejich podpisy, která nyní přečtu.

     Nejprve bych chtěl představit své kolegy, kteří se účastní dnešního speciálního programu. Jsou to Reinaldo Taladrid, novinář Informačního systému Kubánské televize, Rogelio Polanco, ředitel deníku Juventud Rebelde a Lázaro Barredo, novinář deníku Trabajadores.

     Nyní tedy přečtu osobní prohlášení podepsaná oběma českými občany, která byla získána v rámci vyšetřovacího procesu na základě spontánní výpovědi těchto dvou občanů.

