Prohlášení ministra zahraničních věcí Felipe Péreze

Vážení velvyslanci,

Vážení přítomní parlamentní zástupci z Meziparlamentní unie,

     jak zajisté víte,  31. ledna v nočních hodinách přicestoval do naší země generální tajemník Meziparlamentní unie Anders B. Johnsson a předseda výboru pro lidská práva Meziparlamentní unie Juan Pablo Letelier, s cílem seznámit se detailně s událostmi kolem českého poslance, bývalého ministra školství a financí Ivana Pilipa a občana téže národnosti Jana Bubeníka, zadrženými pro zjevné vměšování do vnitřních záležitostí a vážné porušení zákonů naší země.

     Oba zástupci Meziparlamentní unie měli zájem se nejen přesně a pravdivě informovat o skutečnostech a seznámit se se stanovisky Kuby a České republiky, nýbrž rovněž usilovat o nalezení řešení sporu vzniklého mezi oběma zeměmi v důsledku tohoto incidentu.

     Od Kuby obdrželi příslušné informace a udržovali časté kontakty se zadrženými českými občany a rovněž se senátorem Petrem Pithartem,  předsedou senátu ČR a českými diplomatickými zástupci. Sešli se rovněž s předsedou Národního shromáždění Kuby, soudruhem Ricardem Alarcónem, se mnou jako ministrem zahraničních věcí a s dalšími kubánskými orgány. Rovněž vedli čtyřikrát rozhovory s předsedou Státní rady, soudruhem Fidelem Castrem.

     Pozvali jsme Vás, skupinu velvyslanců z evropských a latinskoamerických zemí. Byli bychom chtěli pozvat všechny evropské a latinskoamerické velvyslance, avšak je vás kolem 40, to je počet, který by nebyl přiměřený  druhu schůzky, jež se zde koná. Proto jsme pozvali malou skupinu, abychom Vás seznámili s obsahem dvou dokumentů podepsaných  pány Ivanem Pilipem a Janem Bubeníkem, které předali zástupcům Meziparlamentní unie, ti je pak včera odpoledne doručili vládě Kuby. Tyto dokumenty, jeden podepsaný ve španělštině a druhý v angličtině, uvádějí:

     Toto je španělská verze podepsaná oběma občany ČR, p. Ivanem Pilipem a p. Janem Bubeníkem, nyní ji přečtu:

     „Prohlašujeme, že naše cesta na Kubu byla připravena ve spolupráci s nadací Freedom House sídlící ve Spojených státech.

     Účelem této cesty bylo setkat se s některými osobami, o nichž jsme byli informováni, že se věnují nezávislé žurnalistice a sledování lidských práv.

     Obdrželi jsme od nadace peníze na pokrytí nákladů na pobyt na Kubě a adresy osob, které jsme měli kontaktovat, tyto adresy jsme vezli ve svém elektronickém diáři, skryté pod klíčem, abychom se vyhnuli problémům s kubánskými úřady.

     Tato organizace nás současně požádala, abychom předali těmto osobám léky, jeden přenosný počítač a tužky.

     V Ciego de Avila jsme se setkali se dvěma z osob označených Nadací.

     Tuto cestu jsme uskutečnili, aniž jsme věděli, že porušíme zákony Kubánské republiky. V těchto chvílích, po vysvětlení vyšetřovatelů, jsme si uvědomili, že jsme kubánské zákony porušili.

     Plně respektujeme, že Kuba má právo dbát o plnění svých zákonů a chránit svou suverenitu.

     Chápeme, že kubánský lid se cítí těmito skutečnostmi uražen. To je fakt, kterého litujeme, protože máme k tomuto lidu přátelský vztah.

     Chtěli bychom tedy kubánskému lidu vyjádřit svou omluvu za porušení zákonů Kuby.

Podepsán Ivan Pilip, Jan Bubeník. Havana, Kuba, 4. února 2001.“

     Tento dopis je sepsán jimi a podepsán ve španělštině.

     Nyní přečtu španělský překlad anglické verze, který vypracovali a podepsali. Tato verze byla sepsána v angličtině a jimi podepsána:

     „Prohlašujeme, že jsme podnikli naši cestu na Kubu ve spolupráci s americkou nadací Freedom House sídlící ve Spojených státech amerických.

     Cílem bylo setkat se s některými osobami, o nichž jsme byli informováni, že se zabývají nezávislou žurnalistikou a sledováním lidských práv, a Nadace nás požádala, abychom jim předali nějaké léky, přenosný počítač a tužky. Opravdu jsme se v Ciego de Avila sešli s osobami, které nám Nadace označila.

     Rovněž jsme od Nadace obdrželi nějaké peníze na pokrytí našich výdajů a dále adresy osob, které jsme měli kontaktovat, tyto adresy jsme uložili do našeho digitálního diáře, chráněné soukromým kódem, abychom se vyhnuli obtížím s kubánskými úřady. Tuto cestu jsme uskutečnili, aniž bychom věděli, že tím můžeme porušit kubánské zákony, avšak po vysvětlení vyšetřujících důstojníků jsme si uvědomili, že jsme kubánské zákony porušili.

     Plně respektujeme právo Kuby uplatňovat své zákony a chránit svou suverenitu. Chápeme, že kubánský lid mohl být našimi aktivitami uražen, litujeme toho, protože cítíme ke kubánskému lidu lásku a přátelství.

     Proto bychom se chtěli kubánskému lidu omluvit za porušení jeho zákonů.

Podepsán pan Ivan Pilip, pan Jan Bubeník, datováno v Havaně, Kubě, 4. února 2001.“

     Jak můžete vidět, jsou stejné, pouze s drobnými výrazovými odchylkami, které lze přičíst překladu.

     Zmínění čeští občané Pilip a Bubeník jsou zde rovněž přítomni. Pokud si přejete, můžete jim klást otázky, jež uznáte za vhodné, v souvislosti s těmito prohlášeními. Také já jsem ochoten zodpovědět jakýkoli dotaz.

     Po poskytnutí  této informace Vám, budeme dále jednat s váženými členy Meziparlamentní unie a doufám, že v příštích hodinách přijme kubánská vláda konečné rozhodnutí v tom či onom směru.

     Není žádný dotaz, žádná pochybnost. Žádný z pánů šéfů misí si nepřeje se zeptat? Prosím, velvyslanče.

     Německý velvyslanec akreditovaný v Havaně: V první řadě, děkujeme mnohokrát za pozvání na tuto schůzku. Chtěl bych se zeptat, zda jsou zde přítomny sdělovací prostředky, nebo zda jde o soukromé setkání s námi.

     Felipe Pérez: V sále nejsou přítomny sdělovací prostředky. Toto jsou kamery, jež natáčejí schůzku, aby zachytily okamžik, který prožíváme. Záznam není v této chvíli vysílán.

     Německý velvyslanec akreditovaný v Havaně. Děkuje, pane ministře.

     Chtěl bych se zeptat těchto dvou českých občanů, zda podepsali dokumenty, které jste zde přečetl, svobodně, nebo zda na ně někdo činil nátlak, nebo je přiměl dokument podepsat.

Děkuji mnohokrát.

      Jan Bubeník: Odpovím anglicky. Jmenuji se Jan Bubeník. Napsal a podepsal jsem dokument z vlastní svobodné vůle.

      Ivan Pilip: Strávili jsme zde 25 dnů a měli mnoho příležitostí hovořit s kubánskými vyšetřovateli o kubánských zákonech, a proto jsme si uvědomili závažnost porušení kubánských zákonů. A toto prohlášení jsme učinili z vlastní svobodné vůle, bez jakéhokoli nátlaku ze strany vyšetřovatelů.

     Felipe Pérez: Nějaký další dotaz nebo pochybnost? Prosím, velvyslanče.

      Velvyslanec Venezuely akreditovaný v Havaně: Také já děkuji ministrovi a kubánskému státu za tuto příležitost a důvěru, která nám byla projevena. Chtěl bych se českých občanů zeptat, zda podpis prohlášení znamená – po 25 dnech rozhovorů a uznání kubánského práva – také uznání práva kubánského lidu na stanovení svého vlastního systému zákonů.

     Ivan Pilip: Jak bylo začleněno do našeho prohlášení, když jsme odjížděli na naši cestu na Kubu, neuvědomili jsme si, že můžeme porušit kubánské zákony, protože jsme občany určité země, a také jsme to podepsali v předešlém prohlášení. V naší zemi, jako v mnoha zemích, není činnost tohoto druhu, popsaná v první části našeho prohlášení, nelegální a neporušuje žádný zákon. Současně, jak jsme objasnili v našem prohlášení, jsme si uvědomili, že jsme kubánské zákony porušili a že zákony Kubánské republiky jsou v tomto případě odlišné. Respektujeme, že Kubánská republika vyžaduje tyto zákony, posílení svých zákonů.

     Felipe Pérez: K tomuto tématu bych chtěl učinit krátký komentář. Je zřejmé, že Kubánská republika vydala zákony, které považuje za vhodné pro zachování své nezávislosti, své suverenity a své národní celistvosti. Je to právo, jež mezinárodní zákonodárství přiznává každému státu. Kubánská republika žije v naprosto odlišných podmínkách, než Česká republika, nebo jakákoli jiná evropská země.

     Kubánská republika je již více než 40 let cílem brutální hospodářské války, agrese, která zahrnovala ozbrojenou invazi, podporu terorismu a pokusy o zavraždění jejích vedoucích představitelů. Rovněž zahrnuje manipulování s kubánskou realitou, zahrnuje výrobu lží o dění na Kubě, zejména v oblasti lidských práv a demokracie.

     Tato kampaň agrese a hospodářské blokády, kterou Vídeňská konvence považuje za zločin genocidy, je organizovaná, financovaná a podněcovaná nejsilnější velmocí, jaká kdy existovala. Naše malá země dokázala těmto náporům odolat a to zvláště  v současném desetiletí, kdy zůstala sama, opuštěná zeměmi, které  jako  bývalá Československá republika byly jejími obchodními partnery a udržovaly vztahy spolupráce a koordinace všeho druhu.

     Tato situace je zcela odlišná od té, jíž prožívá Česká republika. Česká republika je vojenským spojencem Spojených států, je součástí NATO, stejně jako další evropské země, nemusí se nikdy bát vojenské agrese proti své zemi. Netrpí také blokádou ze strany Spojených států, v tomto desetiletí obdržela velké finanční zdroje na pomoc rozvoji a podporu její ekonomiky. Česká republika nemusí čelit stálému tlaku a americké manipulaci s realitou, jako Kuba. Lid Kuby má proto právo chránit své občany před následky a porušováním jejich práv, které znamená trvalá agrese proti jejich zemi.

     Ti, kdo na Kubě nebo mimo ni spolupracují při naplňování této protiprávní politiky vůči Kubě, dopouštějí se podle kubánských zákonů deliktu. Přispívají, umožňují, podporují praktikování této nepřátelské politiky, jež ohrožuje životy dětí, žen a seniorů na Kubě, a  pokouší se destabilizovat zemi, a to postihují zákony schválené již dříve podle práva naším Národním shromážděním lidové moci, které definují se všemi nezbytnými zárukami trestání těchto deliktů. Mezi tyto delikty patří poskytování servisu, přispívání k zásobování skupin, které jsou na Kubě organizovány k těmto účelům, financovány z amerického rozpočtu a organizovány a podněcovány americkým diplomatickým zastoupením na Kubě.

     Zásobování těchto skupin, podporování, předávání materiálních a finančních prostředků, instrukcí, propagandistických prostředků, je podle našich zákonů, podle našich práv trestné a jsme si jisti, že je trestné v každém národním zákonodárství, byť neprožívalo situaci,  ani vzdáleně podobnou naší.

     Organizace, která připravila cestu těchto pánů má dlouhou historii příspěvků k této destabilizační politice. Ne nadarmo je žádala, jak vyplývá z jejich prohlášení, aby se snažili vydávat prostředky, jež mají předat na Kubě, za svůj osobní majetek.

     Myslím, že můžeme s respektem a uspokojením sledovat skutečnost, že po rozhovorech s příslušnými kubánskými orgány, pánové Pilip a Bubeník pochopili její chování, i když ho předem neznali, neboť také ti, kdo je vyslali, se je pokusili oklamat a nikoliv jim ukázat realitu, kterou Kuba prožívá. Pochopili specifickou situaci, v níž naše země žije, a naše právo bránit se všemi dostupnými legálními nástroji.

     Děkuji mnohokrát.

     Nějaký další dotaz?

     Ne, takže děkuji každému z pánů velvyslanců za jejich přítomnost, za laskavost, že přijali naše pozvání.

     My zde budeme dále jednat s pány zastupujícími Meziparlamentní unii, která odvedla intenzívní, a užitečnou práci v duchu úcty, a doufáme, že naše vláda bude moci přijmout v této věci rozhodnutí v tom či onom směru.

     Děkuji vám.

     Při odchodu obdržíte kopii mého úvodního slova na tomto jednání.

     Děkuji mnohokrát.

     Tisk toto vše nezná, je tam venku. Předpokládám, že se vás zřejmě budou ptát a každý z vás může volně sdělit, komentovat a informovat tisk, o čem jsme zde hovořili.

     Velvyslanec Reigosa vás doprovodí k východu, kde vám předají dokument.

     Děkuji mnohokrát.

