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Srbovi lidé jsou opět u veřejných zakázek

Tisková zpráva Oživení, 14.8.2006

Ministerstvo pro místní rozvoj sestavilo a vyškolilo skupinu odborníků na nový zákon č. 137/2006 o veřejných zakázkách, kteří mají zajistit kvalitní a rychlou aplikaci nového zákona. Mezi tyto odborníky, kteří vystupují jako blízcí spolupracovníci MMR a lektoři na vzdělávacích akcích ministerstva, patří také představitelé dnes již zaniklé firmy Certos, dnes zastupující firmu Indoc – pánové Tomáš Pfeffer a Martin Kovařík. 
Certos byl výhradním organizátorem zmanipulovaných soutěží na zakázky generálního sekretáře Ministerstva zahraničních věcí Karla Srby. Majitel Certosu Tomáš Pfeffer v současné době čelí obžalobě z přijímání úplatku při zadávání veřejných zakázek a zároveň jménem Ministerstva pro místní rozvoj vyučuje správnou aplikaci zákona o veřejných zakázkách.

Občanské sdružení Oživení proto dnes zaslalo náměstkovi ministra pro místní rozvoj Jiřímu Vačkářovi stížnost na postup jemu podřízenému Odboru veřejných investic, který má oblast aplikace zákona o veřejných zakázkách na starosti. „Žádáme pana náměstka o odebrání lektorského oprávnění zástupcům firmy Certos a o vyvození odpovědnosti úředníků, kteří  jim umožnili toto oprávnění získat, ať už úmyslně nebo kvůli vlastní nekompetentnosti. V tomto případě není možné se odvolávat na presumpci neviny představitelů Certosu. Oblast veřejných zakázek v ČR zcela oprávněně trpí pověstí korupčního ráje a dokud budou tuto agendu za stát vyřizovat lidé podezřelí z korupce, situace se bude jen zhoršovat,“ řekl Tomáš Kramár z Oživení. (text stížnosti je v příloze)
Tomáš Pfeffer a Martin Kovařík, oba jednatelé a společníci firmy Indol, která se specializuje  na poskytování služeb v oblasti zadávání a získávání veřejných zakázek, působili v minulosti ve firmě Certos - Tomáš Pfeffer jako majitel a jednatel, Martin Kovařík jako člen dozorčí rady. Společnost Certos vstoupila v roce 2002 do likvidace a pánové Pfeffer, Kovařík a další kolega z Certosu Jiří Sládeček převzali pod svou kontrolu firmu Indoc. 

Pověst firmy Certos totiž v roce 2002 utrpěla těžkou ránu v souvislosti se zatčením generálního sekretáře ministerstva zahraničí Karla Srby. Korupci při zadávání veřejných zakázek, kdy na straně zadavatele stál Srba a na straně organizátora soutěží firma Certos, nyní šetří soud. Mezi obžalovanými jsou mimo jiné Tomáš Pfeffer a Jiří Sládeček.

Podrobnější informace o této kauze naleznete v přiložených článcích z médií.

Seznam lektorů pro nový zákon o veřejných zakázkách naleznete na http://www.portal-vz.cz/externi-lektori-mmr
Tomáš Kramár
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